
Milí záujemcovia o štúdium na našej škole.                                                        

Radi by sme Vám v skratke opísali, ako funguje naša škola. 

▪ Základné umelecké školy, ako aj väčšina Súkromných základných umeleckých škôl  
(ZUŠ a SZUŠ) sú súčasťou siete škôl Slovenskej republiky. 

▪ Zuš  nie su krúžky, ale umelecká škola vo zvolených umeleckých odboroch a študijných 
zameraniach. 

▪ ZUŠ zabezpečuje v súlade so školským zákonom umeleckú výchovu a vzdelávanie 
podľa vzdelávacieho programu odboru vzdelávania (študijného zamerania) prevažne 
pre žiakov základnej školy, žiakov stredných škôl a dospelých. 

▪ Po úspešnom absolvovaní študijného zamerania v príslušnej čas? štúdia získa žiak 
základné umelecké vzdelanie podľa medzinárodnej klasifikácie vzdelávania ISCED. 

▪ Základné umelecké vzdelanie sa člení na: 
 a) primárne umelecké vzdelanie (ISCED 1B), ktoré získa žiak úspešným 
absolvovaním (záverečnou skúškou) štvrtého ročníka prvej časR prvého stupňa 
základného štúdia; dokladom o získanom stupni vzdelania je záverečné vysvedčenie s 
doložkou, 
 b) nižšie sekundárne umelecké vzdelanie (ISCED 2B), ktoré získa žiak úspešným 
absolvovaním (záverečnou skúškou) posledného ročníka druhej časR prvého stupňa 
základného štúdia; dokladom o získanom stupni vzdelania je záverečné vysvedčenie s 
doložkou. 

Žiaci na našej ZUŠ môžu študovať v štyroch odboroch- hudobný, tanečný, výtvarný a literárno-
dramaLcký. 

Prijímame deL od 6 rokov, resp. od 1.ročníka ZŠ.  
Jedno dieťa môže navštevovať najviac 3 odbory, naše odporúčanie je maximálne 2 odbory/dieťa. 

Prváci v ZŠ (resp.6 ročné deL) absolvujú  najskôr tzv. prípravný ročník ZUŠ, kde na konci dostanú 
potvrdenie o jeho absolvovaní a plynule pokračujú ďalej do 1. ročníka.  
Od 2.ročníka ZŠ a vyššie žiaci nastupujú do 1. ročníka ZUŠ (staršie deL môžu výnimočne začať  aj 
vyšším ročníkom). 
Dospelí záujemcovia študujú štúdium pre dospelých ŠPD, ktoré trvá 4 roky. 

Žiaci prechádzajú do ročníkov automaLcky, bez potreby opätovného prihlásenia.  

Štúdium je možné ukončiť alebo prerušiť žiadosťou a to buď k polroku alebo ku koncu školského 
roka (s výnimkou dlhodobého ochorenia alebo presťahovania). 

Pre štúdium na našej škole je potrebné prihlásiť sa vyplnením elektronickej prihlášky a dostaviť sa 
na zápis/prijímacie pohovory, ktorých termín bude v dostatočnom čase zverejnený na webovej 
stránke. 

https://www.zusvrbenskeho.eu/umelecke-odbory/d-1008
https://www.zusvrbenskeho.eu/umelecke-odbory/d-1008


Prijímacie pohovory prebiehajú nasledovne: 

Hudobný odbor – overenie sluchových a rytmických schopnos` dieťaťa (zaspievať jednoduchú 
pieseň, zopakovať počutý tón, zopakovať krátky rytmický a melodický mo`v). 

Výtvarný odbor – posúdenie úrovne farebného a tvarového vnímania, (rozlíšiť farby, rozoznať, 
resp. nakresliť jednoduchý tvar, alebo mo`v podľa pokynu, vytvoriť malú výtvarnú prácu, alebo 
priniesť na ukážku vlastné výtvarné práce). 

Tanečný odbor – posúdenie pohybových, a rytmických schopnos` a fyziologických predpokladov 
(vykonať pohyb podľa pokynu, zopakovať jednoduchý predvedený pohyb, zopakovať jednoduchý 
rytmický mo`v, správne reagovať na počutú hudbu – rozlíšenie pomalého a rýchleho tempa a 
nálady hudby). 

Literárno-drama6cký odbor – posúdenie fyziologických predpokladov, pohybových, rytmických a 
improvizačných schopnos` (absolvovanie krátkeho rozhovoru, čítanie krátkeho jednoduchého 
textu bez prípravy, zopakovanie pohybu, alebo jednoduchého rytmického mo`vu, vyjadrenie sa 
pohybom, resp. napodobnenie niečoho podľa zadaného pokynu). 

Súčasťou prijímacieho konania je vytlačená a podpísaná elektronická prihláška na štúdium, čestné 
vyhlásenie pre zber údajov a písomný súhlas s poskytnu`m osobných údajov. 

Poplatok za štúdium je charakterizovaný ako poplatok za čiastočnú úhradu nákladov spojenú so 
štúdiom na škole (materiály, nástroje, noty, kopírovanie, nájmy, energie, občerstvenie, koncerty, 
návštevy galérii, výtvarné potreby, LDO potreby a pod.) Poplatok je paušálny, nie je vyrátaný sumou 
za odučenú hodinu (ako to býva v prípade krúžkov), a neslúži na pokryLe zamestnaneckých 
finančných nákladov, teda miezd, odvodov a pod.  

Poplatok je nemenný, nevratný, splatný polročne. 
Okrem tohto poplatku sa nič iné neuhrádza, ani v prípade organizovaných akcií školy - návšteva 
koncertov, galérii, workshopy a pod.. 
Podklady k platbe sú zasielané na začiatku I. aj II. polroka mailom. 

Časová dotácia výučby je v rozsahu 1,5 h – 5,5 h týždenne v závislosL od odboru a ročníka.  
(1 h = 45 minút) 

Naša škola vychádza v organizácii školského roka z harmonogramu základných škôl (prázdniny, 
sviatky, riaditeľské voľná a pod.). 

Zamestnanci školy (učitelia, nepedagogický pracovníci) majú práva a povinnosL zamestnancov 
vyplývajúce zo zákonov SR. 
Suplovanie hodín sa rieši, ak učiteľ chýba viac ako 2 týždne za sebou. Ako možnosť náhrady 
využívame aj online výučbu, prípadne existuje možnosť využiť vyučovanie na inom pracovisku. 
V prípade vymeškania hodiny z dôvodu neprítomnosL žiaka učiteľ nie je povinný nahrádzať 
vyučovanie.   


